                                         Перераспределение мощности


На  конец  1 квартала 2015г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  2 квартала 2015г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

	На 22.07.2015г. (3 квартал) ООО «Оберон» ИНН 7706517354, Московская область, Серпуховский р-н, д. Каргашино, д.2 тел.: 8(495)600-67-98 намеривается перераспределить максимальную мощность 1310кВт; ПС-447, фид.2, 18-10кВ, РП-7
На  конец  4 квартала 2015г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  1 квартала 2016г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  2 квартала 2016г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  3 квартала 2016г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  4 квартала 2016г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На 23.01.2017г. (1 квартал) ОАО «Санаторий  «Авангард» ИНН 50770001327, Московская область, Серпуховский район, п. д/о Авангард  тел.: 8 (495) 526-67-03 намеревается перераспределить максимальную мощность 280кВт,  ПС-748 ф.16,17-10кВ, КТП-265; намеревается перераспределить максимальную мощность 100кВт, ПС-748 ф.16,17-10кВ, ТП-241.

На  конец  2 квартала 2017г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  3 квартала 2017г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  4 квартала 2017г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  1 квартала 2018г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  2 квартала 2018г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  3 квартала 2018г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  4 квартала 2018г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  1 квартала 2019г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

На  конец  2 квартала 2019г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  3 квартала 2019г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  4 квартала 2019г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  1 квартала 2020г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  2 квартала 2020г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  3 квартала 2020г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  4 квартала 2020г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  1 квартала 2021г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  2 квартала 2021г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  3 квартала 2021г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  4 квартала 2021г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.
На  конец  1 квартала 2022г. заявок от лиц, намеревающихся перераспределить максимальную мощность принадлежащих им энергопринимающих устройств в пользу иных лиц, нет.

